

夏至恰逢“天狗吃日”邀你一起看日食长知识

6月21日将迎来农历节气中的“夏至”。这一天，白天最长，恰巧又将发生日环食，你想看吗？

当天，现代快报将联合北冕天文台、南京天文爱好者协会等单位举办一场日食观测活动，现场不仅设有天文望远镜、日珥镜、太阳观察镜以及南京博冠光电仪器有限公司提供的日食眼镜等器材供你观测，同时还有天文专家、资深天文爱好者科普各类天文知识。如果你无法现场参与，没关系，现代快报联合北冕天文台等，将在ZAKER南京举办多点直播，不用出远门，就能看到西藏阿里、南京等地的日食大戏。

现代快报+/ZAKER南京记者 许军 王玉秋晨



2012年厦门日环食组图 现代快报+/ZAKER南京记者 许军 摄



扫描二维码关注“天文追梦团”公众号，发送“日环食”，根据要求报名，额满为止！

能看到什么？太阳缺了一大半！

想观测日环食精彩的金环，就必须前往环食带，我国的环食带依次经过西藏中部、四川中部、贵州北部、湖南中部、江西南部、福建南部和台湾中部，环食带以外的全国其他地区只能看到日偏食。

南京不在环食带，如果天气晴朗，我们可以看到食分达到77%的日偏食。当天14点39分日食开始，月球的边缘将和太阳相切，月球开启遮挡太阳的模式，慢慢蚕食太阳；到了16点02分，此时南京上空的太阳将剩余最小，消失掉一大半，也就是说6月21日16点前后的一段时间，最适合观测和拍摄，千万别错过；本次日偏食将于17点14分结束，太阳恢复“平静”。

现代快报记者了解到，本次日环食会在大约14点43分经过西藏阿里地区，环食将持续38秒左右，食分达到99.7%，极有可能观赏到只有在日全食期间才能看到的“贝利珠”和“日饵”这两种奇景，此外晴天概率高，可以说是本次日环食的最佳观测地点。

由于地理位置因素，在南京无法看到环食。当天现场我们将连线位于阿里地区的北冕天文台，现场直播“金环凌空”的壮观景象。

想看日环食？现场直播“金环凌空”！

太阳的光线很强，日出日落时

勉强可短时间用肉眼观察。日食当天正值午后，如果天气晴朗，太阳光线将非常刺眼，绝对不可以有任何减光措施下，用肉眼或者直接用望远镜观测，这将对眼睛造成不可逆的伤害，甚至失明。

活动现场，将配置装有专业观测太阳的巴德膜的天文望远镜、观测太阳专用的日珥镜以及适合直接投影的太阳观察镜等器材，在安全的前提下，和日食来一次亲密接触。此外，如果你感兴趣，我们还将指导你如何用手机拍摄一张漂亮的日食照片。

日食为什么会发生？天文望远镜有什么秘密？普通人能做哪些天文观测？在观测的间隙，现场的专家将为你解答各类天文相关问题。如果届时碰上阴雨，我们将在室内举办有关太阳和天文观测的趣味讲座。

复地大鱼VILLA售楼处竟是违建 相关部门：将按售楼处造价的10%处罚

近日，南京市市民夏先生向现代快报记者反映，称去位于仙林大浦塘水库的大鱼VILLA看房时，觉得项目售楼处与工地相距太远，没想到销售人员说售楼处占用的是公共绿地，“那售楼处是不是违章建筑？”就此，现代快报记者展开了调查。

夏先生表示，自己也看了不少楼盘，一般看到开发商都把售楼处与工地建在一起，但去大鱼VILLA项目看房时，参观实体样板间要从售楼处坐车去工地，“第一次看到售楼处与工地相隔这么遥远。”对于夏先生的询问，销售人员解释称目前售楼处占用的是公共绿地，“占用公共绿地，那不就是违章建筑吗？”针对这一疑问，销售人员表示：“后期售楼处会拿来当做艺术展览馆中心。”

根据夏先生反映的情况，记者来到大鱼VILLA项目售楼处。发现现场确如夏先生所说，售楼处与工地距离较远，有专车带买房人前往工地样板间参观。销售人员同样向记者表示，售楼处所处位置为公共绿地，“只不过我们把它占用了。”

记者在南京市规划和自然资源局网站找到项目所属2018G23地块A地块总平面示意图，上面清楚标注了用地红线。根据总平面示



大鱼VILLA工地和售楼处 现代快报+/ZAKER南京见习记者 吴玉珊 摄

理有限公司持股26.35%。而复地(集团)股份有限公司100%控股上海复地投资管理有限公司。随后，记者采访了复地集团南京公司相关负责人宋传明。对于售楼处的建设问题，他表示，“是在红线以外。”

对此，记者采访了栖霞区综合行政执法局仙林中队。一位姓王的工作人员表示，将按照售楼处造价的10%对复地大鱼VILLA售楼处处罚。对于此事后续进展，现代快报记者将持续关注。

见习记者 吴玉珊
现代快报+/ZAKER南京记者 王静

半枚鸽蛋上勾勒出兰草
他将南京风雅做进菜里



川发菜·蓝藻绘兰草
他将南京的风雅做进菜里

我是守艺人



现代快报+/ZAKER南京



现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 张然



扫码看视频



周军被分配到江苏酒家，也是胡长龄所在的单位。1985年，胡长龄5岁，从事烹饪行业60年。当时的南京市政府专门为他举办了一个庆祝活动，建议他再收一个关门弟子。胡老先生指指周军，就是他了。从1985年正式拜师，到胡长龄2003年辞世，周军跟了他18年，“我是师父从一张白纸带出来的。”在周军的印象里，师父待人非常宽厚，声音都没有高过一次。但只要是涉及到菜的事情，他都非常严格，“比如炸虾球这种菜，他就要求我们每个菜的大小都要做得均匀，一样大。他在写《金陵美肴经》的时候，我就跟在他后头帮他。”

把文人意趣融入南北风味

在周军的厨房里，没有大火爆炒的火苗蹿腾，有的是江南厨人的精细与风雅。只见他把虾仁斩茸，将打发成奶油模样的蛋清慢慢加入到虾茸里，均匀搅拌成虾缔子。虾缔子填了个满勺，再嵌上半枚鸽蛋，以发菜和蓝藻为画笔，在鸽蛋上勾勒出兰草。蒸后出锅，虾缔子雪白粉嫩，宛若少女容颜，鸽蛋玲珑剔透，兰草摇曳间尽显风雅，一口咬下去，滑嫩中满口鲜香。

“瓢儿鸽蛋是一道传统的南京缔子菜。所谓缔子菜，就是把鱼、肉、虾等各种食材剁成泥，用它来做各种各样的菜肴。缔子菜有100多道，比较有代表性的有锅贴干贝、瓢儿鸽蛋、桂花虾饼等，不仅好吃，而且好看。”周军口中的“缔子菜”，正是京苏大菜中比较有代表性的体系。

“京苏大菜是对南京地区菜肴的统称，清朝时就有了。”周军说，现在京苏大菜已经辐射到武汉、重庆等地区，再远一点可以辐射到广州。皮脆肉嫩的金陵叉烤鸭、精细明艳的锅贴煎干贝、软烂酥香的炖生敲、色泽油亮的小坛肉……这些都是京苏大菜的代表菜肴。“京苏大菜融合了南北风味，南北皆宜。没有明显的地域上的特征，但这也正是它的特征。”

“江苏过去是文化中心，比较偏重于文人菜。菜肴比较美观，在制作的过程当中很细致，从烹饪技艺来讲比较注重刀工。”周军告诉记者，袁枚、傅抱石、林散之、武中奇、吴白陶等众多大家都曾经被这一口美味俘获。

师从“金陵厨王”，他学的不仅是菜

周军的一手好厨艺，是跟“金陵厨王”胡长龄学来的。“1979年，我19岁，从农村插队上来学习烹饪，当时胡长龄在我们学校授课教学。”巧的是，1981年，刚刚毕业的

如今，周军也成了烹饪培训班上的老师，教过的学生没有一万也有大几千。做了师父的他，和当年的胡长龄一样，在菜的问题上绝不含糊。“瓢儿鸽蛋不能把虾缔子加到蛋白里，必须是把蛋白加到虾缔子里，这两种做法做出的味道是不一样的。”周军在给徒弟们做了一遍示范后，反复叮嘱道。

在严师周军眼里，要想成为一名合格的厨师至少需要三年投师、三年访友、三年自己瞎摸。“三年投师，向师父学基本功；三年访友，需要开阔眼界，和同行交流；三年瞎摸，就是需要自己创新。”周军也爱自己“瞎摸”，在传统菜肴里结合现代饮食观念，玩些新花样。“比如说炖生敲，过去传统就是炖的，现在我们还可以把它做成扒的，甚至还可以做成一定的造型。过去的叉烤鸭要把鸭子叉到叉子上，挂上饴糖让它上色，这几年接触到一些新的东西，我们会往饴糖水里加一点柠檬等新的调料。”